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INTERPELLANZA 

I sottoscritti chiedono di in terpel lare il 
Presidente del Consiglio dei minis t r i ed il 
Ministro delle finanze, per sapere - p r e ­
messo che: 

il dot tor Claudio Zucchelli, segretar io 
generale uscente del minis tero delle fi­
nanze, ha il lustrato, in un art icolo pubbl i ­
cato su / / Sole 24 ore del 9 novembre 1996, 
in quali pregiudizi incorra la pubbl ica a m ­
minis t razione nel m o m e n t o in cui la po­
litica interviene ad in t e r rompere le logiche 
di pianificazione, di p rog rammaz ione e di 
controllo della stessa, a t t raverso indebi te 
ingerenze nella cont inui tà della gestione da 
par te dei massimi dirigenti; 

in part icolare, il dot tor Zucchelli ha 
evidenziato come la sua sost i tuzione ai 
vertici del l 'amminis t razione f inanziar ia 
con al tro funzionario, che si po t rebbe con­
siderare più « organico » al responsabi le 
politico, cioè al Ministro, possa c o m p o r t a r e 
l ' interruzione della cont inui tà ammin i s t r a ­
tiva e dei progetti , in quanto , pe r la rea­

l izzazione degli stessi, sono necessar i lun­
ghi periodi, omogenei tà di indir izzo ed una 
assoluta indipendenza , generat i da u n a ge­
stione effettuata da u n a figura assoluta­
men te imparzia le ; 

di fatto, dunque , nella vicenda rela­
tiva alla succitata sost i tuzione del dot tor 
Zucchelli, si po t rebbe suppor re che la de­
legit t imazione della funzione del segretar io 
generale del minis t ro inc iderebbe negati­
vamente sulla s t ru t tu ra amminis t ra t iva e 
sul buon a n d a m e n t o e l ' imparzial i tà del­
l ' amminis t raz ione medes ima —: 

se non r i tengano che l 'occupazione 
delle alte car iche ist i tuzionali ed ammin i ­
strative da pa r t e di uomin i fedeli ai par t i t i 
che compongono l 'at tuale maggioranza di 
Governo possa de t e rmina re u n a pericolosa 
identi tà t ra par t i to e Stato, a l te rando, con­
sequenzia lmente , il confine t ra la n a t u r a 
della politica e de l l ' amminis t raz ione , vero 
vulnus del pr incipio cost i tuzionale dell ' im­
parzial i tà e del buon a n d a m e n t o della p u b ­
blica amminis t raz ione . 

(2-00295) « Lo Presti, Fragalà, Cola, Si­
meone, Carmelo Car ra ra , 
Acierno, Malgieri, Bocchino, 
Contento ». 




